
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Núcleo do Sistema Prisional da Sede do CRP-RS

Data da Reunião: 19.07.2017, 13h30 às 16h30

Quórum: Abel Serpa, Amanda Rafaela Moreira de Castilho, Fabíola Vargas, Fernanda Facchin
Fioravanzo,  Luciana  Mazzini  Rocha,  Nathana  Cocentino  Kubiça,  Luiz  Fernando  Coelho  de
Mattos, Paula Carvalho Gonçalves, Rosane Gomes de Castro, Sandra Correia

Pautas:
1) Organização do Cine-Debate sobre os documentários "Nascer nas Prisões"
2) Demandas do Poder Judiciário para produção de Documentos Psicológicos
3) Repasses sobre representação do CRP-RS no Fórum Interinstitucional Carcerário

Assunto: (1) Organização do Cine-Debate sobre os documentários "Nascer nas Prisões"
Encaminhamentos: Colaboradoras que atuam como servidoras em estabelecimentos prisionais femini-
nos relatam as dificuldades das mulheres encarceradas e os enfrentamentos por conta do preconceito.
Grupo avalia a possibilidade de realização de cine-debate no CRP-RS com a exibição dos documentá-
rios "Nascer nas prisões: Gestar, Nascer e Cuidar e Impacto Social” (2017) produzidos pela Fundação
Oswaldo Cruz (Fiocruz). Ambos são vinculados à pesquisa Saúde Materno Infantil nas Prisões do Bra-
sil (2016) e apresentam a situação desumana das gestantes do sistema carcerário brasileiro, uma vez
que a pesquisa revelou que mais da metade das mulheres grávidas tiveram menos consultas de pré-
natal entre 2012 e 2014 do que a recomendação médica. Combinado de que seria feito contato com a
diretora Beatriz Fioretti em vias de convidá-la para palestrar sobre a construção dos documentários jun-
tamente com a colaboradora Sandra Correa que atua na Unidade Materno-Infantil da Penitenciária Es-
tadual Feminina Madre Pelletier, a única que presta este serviço no Rio Grande do Sul.

Assunto: (2) Demandas do Poder Judiciário para produção de Documentos Psicológicos
Encaminhamento: Colaboradoras relatam sobre demandas advindas do Poder Judiciário para produção
de documentos psicológicos. Falou-se da Resolução do CFP Nº 007/2003 que institui o Manual de Ela-
boração de Documentos Escritos produzidos pelo psicólogo (Declaração, Atestado Psicológico, Relató-
rio ou Laudo Psicológico e Parecer Psicológico) e das relações entre Poder Judiciário, que recebe es-
tas produções para fins de anexação aos autos processuais, e psicólogos atuantes no sistema prisio-
nal. Como encaminhamento da pauta, será feita tentativa de agendamento de reunião na Defensoria
Pública Estadual com objetivo de alinhar fluxo para que documentos passem a ser enviados às Varas
de Execução Penal pela Defensoria Pública.

Assunto: (3) Repasses sobre representação do CRP-RS no Fórum Interinstitucional Carcerário
Encaminhamento:  Conselheira  Fernanda  Facchin  Fioravanzo  faz  repasse  sobre  representação  do
CRP-RS no Fórum Interinstitucional Carcerário juntamente com psicóloga fiscal Letícia Giannechini. In-
forma que está sendo organizado o “Congresso Interinstitucional e Acadêmico do Sistema Carcerário” a
ser realizado em 17 e 18.08.2017. Os debates ocorrerão no Auditório do Tribunal de Justiça do Rio
Grande do Sul (Rua Manoelito de Ornelas, nº 50, Prédio II, Térreo, Porto Alegre – RS) e haverá ativida-
des paralelas no Espaço Multicultural da Biblioteca do Unilasalle (Avenida Victor Barreto, nº 2288, Ca-
noas – RS). O encontro é aberto a entidades, acadêmicos e sociedade em geral. 

Próxima reunião: 16.08.2017 (terceira quarta-feira do mês), 13h30 às 16h30.


